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Leleplezték
a debreceni Király-szobrot

A custozzai csata emlékünnepe
Lélekemelőén szép ünnepség színhelye 

volt ma a debreceni Pavillon-laktanya. A 
custozzai csata hős ezredének, a 39-ik közös 
gyalog-ezred tisztikarának lelkesedéséből: 
emelt királyszobrot leplezték le a laktanya 
udvarán s az ünnepély annyira izzott a leg- 
böícsebb és legnagyobb uralkodó iránti lelke­
sedéstől, annyira át volt hatva a mélységes 
szeretettől az agg király, a legfelsőbb Hadúr 
iránt, hogy az ünnepély forró lángolásának 
hullámai egészen a trónig érnek.

Az ünnepben, amelynek örömét az a kö­
rülmény fokozza a legmagasabb fokig, hogy 
a király szerencsés meggyógyulásának alkal­
ma szülte, összeforrott Debrecen polgári tár­
sadalma Debrecen helyőrségével. A király 
szobrának leleplezési ünnepében részt kívánt 
venni Debrecen polgársága is s az ünnep fel- j 
emelő hangulata szárnyat adott a polgárság 
hangulatának is s a polgári hatóságok előke­
lő képviselői egygyé forrottak a király ün- 
népiesében.

A kitünően sikerült szoborleleplezési ün- ^ 
népségnek pompás keretet szolgáltatott a cus- 
tozzai csata évfordulója, amely mintegy szu- { 
ronyacélból és kardpengéből kovácsolt ke-, 
mény hősi keretet adott a legfelsőbb Hadúr
ünnepének. I

Örömmel kell megemlékezni Wolff Janos 
alezredes lelkes magyarság!!, izzó és katoná­
san kemény ünnepi beszédéről, melynek szai - 
nyaló gondolatai magukkal ragadták a hall­
gatóságot.

Az ünnepi délelőttről az alábbi tudósítá­
sunk számol be:

(A gyülekezés.)
Reggel 8 órakor már ünnepi szint öltött ; 

a Pavillon-laktanya udvara. A 39-ik és 61-ik ( 
gyalogezred debreceni zaszloaljainak g j 
sége díszbe öltözve, oszlopokban felállva, f-, 
szes tisztelgéssel várta a vendegeket usaK-1 
hamar felvonult egy szakasz gya 
és egy szakasz honved huszar gyalogosa . |

A helyőrség tisztikara, élén Nagy öyula 
báró tábornok dandárparancsnokkal úgyszól­
ván teljes egészében jelen volt- A “illogo
egyenruhák kozott csakhamar félti : P
gári társadalmunk képviselői. Baltazár Dezső 
dr. püspök főpapi talárjában, Kovács Jozset 
polgármester, Magoss Oyórgy dn f ugyesz,
Körner Adolf főjegyző, Szabó Kálmán tb 
jegyző, Márk Endre udvari tanácsos. Körösi
Kálmán dr., Tóth Lajos dr iogakadémiai ta­
nár, Debreczeni Jenő világítási vállalati ígaz-
gatÓASkberetben. a letakart szobor körül pado- 
knt rögtönöztek a közönség számára. _ 

Kilenc órára már nagy számú közönség 
gyűlt Se? melynek soraiban gyönyörű

hölgykoszoru diszlett, nagyobb részben az 
ünneplő tisztikar tagjainak nejei.

Helyet kaptak az ünnepségben a custoz­
zai csata élő hősei is, vagy húsz hajlott korú 
férfi, akik mint 39-esek, végigharcolták a 
custozzai csatát. A hires ezred élő vitézei élén 
áll Molnár Gergely tizedes, akit az I. osztá­
lya nagv vitézségi aranyéremmel tüntettek ki 
és Bciull Antal őrmester, aki az ezüst vitéz­
ségi érmet kapta.

(Tábori mise.)
Az ünnep tábori misével kezdődött. A mi­

sét Tóth Pál tábori lelkész szolgáltatta az 
e célra emelt sátorban. A tábori misével jaro 
háromszoros diszlövés után a Gotterhalte ak­
kordjai csendültek fel.

Á mise végeztével Tóth Pál lelkész beszé­
det intézett a katonasághoz, rámutatva a cus­
tozzai csata dicsőséges fegyvertényére, mely­
nek glőriás fénye századokon át fog ragyog­
ni koszorút fonva a hősök homlokára.

Ezután Wolff János alezredes lépett a 
szobor előtt emelt pódiumra s a következő lel­
kes hangú beszédet mondotta el:

(Wolff alezredes beszéde.)
Báró Conrád nevét viselő 39. gyalogezred 

katonái!
Az ezred több mint 158 éves dicső múlt 

jából, amely Európa csaknem minden csata 
terén számtalan, mindig férfias határozott­
sággal, ellenállhatatlan bátorsággal, hajlít 
hatatlan ellenálló erővel vívott harcokban 
zászlaját magasan tartotta, éppen június lio 
24-ike az a nap, amelyen az ezred több jegy 
vertényét jegyezte fel; igy feltűnt 1795. jú­
nius 24-én a Madonna del Monte melletti sán­
cok megrohanása és elfoglalásánál, kitüntette 
magát 1799. június 24-én a Sech ián ál hatá­
rozott támadásaival; az 1859. évi hadjáratban 
hősiesen és legyőzhetetlenül harcolt az ezied 
a Solferinói és San Martinói forró csatákban.

Elévülhetetlenek azonban az ezred tettei 
I 1866. június 24-ikén a háromszoros ellensé 
' ges túlerő ellen véresen kivívott gyönyörű 
custozzai győzelemben, amelyben az ezred 
Monte de la Croce bírásáért vívott forro be­
vezető harcokban a legdicsőségesebben vett
'LSZ Fájdalmas volt 24 tiszt és 570 ember el 
vesztése, de dicsőséggel teljes a tulgazdag 
rendjeleső és dicsérő elismerések, a tisztek 
és legénység kitűnő és vitézi tetteiért a cus­
tozzai csatában, ami bizonyítja, hogy a mi 
akkori elődeink a Doni Miguel ezredben ve­
resen és győzelmesen harcoltak, hogy a mi 
régi bajtársaink vérüket és életűikét nem fel­
tették, iia ezt az ezred, a hadsereg becsülete
m^Lzért nagv ünnepe június 24-ike az_ ez­
rednek a mi elődeink dicső fegyvertényeinek
C" 11é]<aTonűk"l Mint eddig is, fogadjuk meg 
ma is egy még élő custozzai hős. az akkori 
Molnár György tizedes jelenlétében aki bá­
torságával és hatarozottsagaval egy több 
olasz katona által körülfogott és megtámadott 
ezredbe!i tiszt életét megmentette és aki ezen 
hősies tettéért a legnagyobb legénységi rend­
jellel a legmagasabban ki lett tüntetve^ jelen­
létében azon többi 39-cseknck, akik a Custoz- 
zánál és akik Bosznia és Hercegovina meg­
szállásánál harcoltak, Hajduvarmegye és 
Debrecen város küldöttei és a vendegek előtt,

akik a házi ezredet rifegjelenésükkel örömünk­
re kitüntették és a más fegyvernembeli baj- 
társak jelenlétében, hogy mi hősi ezredbeh 
elődeink példáját követni fogjuk.

A jövőbe való pillantás fekete felhőkbe 
Vein burkolva.

Szivünk minden lázával vagyunk mi a 
custozzai harcosok utódai, általában utódai 
a mi hősi ezredbeh elődeinknek, az uralko­
dóházhoz és a hazához való törhetetlen hű­
ségben, ha valaha a király akarata az ezre­
det uj fegyvertényekre szólítaná, tettekre ké­
szek vagyunk, hogy újabb babérokkal övez­
zük tiszteletre méltó ezredünk zászlaját.

Akinek a becsület, az ezred hírneve szi­
vén fekszik, aki nem akarja, hogy majd kü­
lönbség tétessék a múlt idők 39-esei és a ha­
za veszélytelies napjabeli baj társaink között, 
szóval aki valódi 39-es akar lenni, annak 
bármikor ő felsége, a mi legmagasabb Had­
úrunk miniket hívna, csak egy jelszavának 
szabad lenni: győzni, vagy becsiilcttclmcg- 
halni!

Életünket és vénünket császárunk és ki­
rályunkért, életünket és vérünket a hazaért! 

Isten minket úgy segéljcn!

E szavak után felhangzott a kommandó: 
— Zum Gebet!
És a csapatok imához tisztelegtek.

(A szobor leleplezése.)
Majd a szobor felé fordulva, igy folytat­

ta Wolff alezredes:
Kettős ünnep hozott minket itt ma ösz- 

sze. Az örömteljes hir, őfelsége, a mi rajong­
va szeretett, fenkölt, legfelsőbb hadurunk tel­
jes fölépüléséről, mindenütt örömet keltett és 
ezen érzelmeknek megfelelőleg mindnyájunk 
őszinte óhaja volt azon dinasztikus hil gon­
dolat, a mi legfelsőbb hadurunk magasztos, 
megszentelt alakját ezen kertbe a mai ezred- 
emléknapon, legünnepélyesebben _ leleplezni, 
azért, hogy ezen minden időkre szóló jele leg­
felsőbb hadurunk iránti változhatatlan hűség­
nek és szeretetnek mindenki szeme előtt 
legyen.

Keltse fel bennetek ezen szobor latasa a 
katonai kötelezettség legszigorúbb felfogasa 
és teljesítése, valamint a katonai becsület 
iránti érzést mindjobban, hogy ha istenítve 
tisztelt legfelsőbb hadurunk fegyverbe szólít, 
zászlóeskünkhöz híven, izzó lelkesedéssel és 
erőnkbe vetett határtalan bizalommal őfelsé­
ge akaratának mindenütt érvényt szerezzünk, 
az ellenséget megsemmisítsük, készek, mint 
derék és Ilii katonák áldozatkészen és öröm­
mel harcolni és meghalni is, a trón és haza 
dicsőségére és becsületére.

Ez legyen ezután is a mi feladatunk, jel­
szavunk és büszkeségünk.

Hit tiszteletteljes szerettei és megingat­
hatatlan ragaszkodással és hálával tekintünk 
fel mi mindig a mi legmagasabb hadúrunkra.

Iránta való szeretetünk oly izzó, oly for­
ró, oly lelkes volt és az is, hogy ezt minde­
nütt megcsodálják.

Erősítsük meg magunkat ezentúl is e sze- 
retetben, tőlünk tanulja meg az egész világ, 
hogy lehet mindent örömest feláldozni, ha 
ezt a legfelsőbb hadúr java kívánja.

Ezen fogadalmat ismételjük meg azon
gyűlt össze, melynek soraipan_K>__y-----------------—--------- . mIMpszas Cabaret az Angol Királynőben
Janin* 26—27—28-án. 1 11 1

FELLÉPNEK: Vörös Illy, Mátray Böske, 
Kőváry Gyula, Boross Géza, Papp Jan­
csi, Máhr Nándor, Komlóssy Sándor 
és Rajna Sándor karmester. 
Gonferenciér; Kőváry Gyula.
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magasztos pillanatban, amidőn a lepel az ál- 
hatatos, a hazának szentelt kötelességteljesi- 
tés képmásáról lehull, azon a szív legmélyé­
ből az éghez fohászkodó kéréssel. Isten őriz­
ze, tartsa meg és boldogítsa számtalan évek­
ig az ősz uralkodót Ausztria-Magyarország 
trónján és engedje őt mindvégig erőteljesen 
nehéz hivatását teljesíteni, népei jólétére, a bi­
rodalom dicsőségére, a hadsereg örömére és 
hasznára.

Azon ujongás, ami a levegőt a magasztos 
uralkodóra való emlékezésnél felveri, az szei- 
lemesitse át és dicsőítse a mi ünnepünket is 
és ezen minket lelkesítő érzelmekkel kiáltsuk 
teljes szívvel: a mi császárunk és királyunk, 
kiért mi örömest vagyonúnkat és vérünket 
áldozzuk, a mi rajongva szeretett legfelsőbb 
hadurunk, a mi legkegyelmesebb császárunk 
és apostoli királyunk, első Ferenc József, él­
jen, éljen, éljen!!!

Wolff alezredes nagyhatású beszéde vé­
gen lehullott a lepel a szoborról.

A körülálló közönség harsány éljenzés­
ben tört ki, majd a legénység háromszoros 
(liszlövés után lelkes háromszoros éljem ivall- 
gással, majdutána háromszoros „hoch“-hal 
köszöntötte a király szobrát.

A szép szobrot néhány percig gyönyör­
ködve nézte a közönség.

(A tábornok és a hősök.)
Wollt alezredes ezután a custozzai csata 

harcosaihoz lépett és sorra kezet fogott velük, 
maid Molnár Gergelyt és Bertái Antalt bemu­
tatta Nagy Gyula báró tábornoknak és az 
idegen fegyvernemek törzstisztjeinek.

Nagy Gyula báró tábornok a következő 
szavakkal lépett Molnár elé:

— Ez az igazi katona! Nős volt és meg­
sebesült a harctéren. Irigylem, hogy mi nem 
lehettünk ott, gratulálom, hogy megmenekült.

A tábornok ezután keményen kezet fo. 
gott az agg vitézzel, majd Bénái Antalhoz lé­
pett és néhány kérdést intézett hozzá.

(Diszmenct.)
Kemény vezényszavak pattogtak ezután, 

a csapatok kivonultak a laktanya előtti tér­
ségre, hogy diszmenetben elvonuljanak a tá­
bornok és a közönség előtt, amely szintén ki­
vonult a térségre. Wenderinszky őrnagy ve­
zényszavára megindultak dobogó és feszes 
lépésekkel a defilirozó szakaszok. A közönség 
nagy élvezettel nézte a szép diszmenetet, a 
melyben egy szakasz honvéd gyalogos és 
egy szakasz honvéd huszár vett részt.

(Hódoló1 táviratok.)
A 39-ik gyalogezred tisztikara a mai ün­

nepségből hódoló táviratot küldött a királynak. 
Ferencz Feráináná trónörökösnek, Karoly 
Ferenc József prezumptiv trónörökösnek, 
hötzendorfi Conráá báró vezérkari főnöknek, 
az ezred tulajdonosának és a hadügytmmsz-
tml Hódoló táviratot küldött _ a királynak 
Debrecen város nevében Kovács József pol­
gármester is.

Äz Osztrák-! 
titoté!

Most, hogy a pénzkrizis nemcsak hogy 
csökkenni nem akar, de a rossz esztendőre va­
ló kilátás még nehezebbé teszi a helyzetet, az 
Osztrák-Magyar Bank felhívást intéz a pénz­
intézetekhez, amelyben rámutat arra, hogy az 
intézetek igen jelentékeny összeget takarita 
nának meg a rezsi csökkentésével.

A felhívás szószerinti igy hangzik:
A már három éve tartó kedvezőtlen pénz­

ügyi és mostoha gazdasági viszonyok ter­
mészetes hatásaként, majdnem minden in 
tézetnél kisebb-nagyobb veszteségek, ér­
tékcsökkenések állottak elő. Mivel pedig az 
intézetek jövedelmei is, hacsak adósközön­
ségüket sanyargatni nem akarják, visszafe­
lé fejlődnek és csökkennek, amely körül­
mény a tetemesebb leírásokat feltétlen meg 
nehezíti, vagy legalább is hátrányosan be­
folyásolja, igen célszerűnek és kívánatos­
nak tartom a veszteségek fedezetet részben 
a „regie"-kiadások csökkentesével előte­
remteni.

Van szerencsém tehát felszántani, hogy 
e célra az igazgatóságnak, ''agy vezérigaz­
gatóságnak — még a jóidőkben megállapí­
tott magas jövedelmét — lehetőleg leszál­
lítani, valamint egyéb felesleges és mellőz­
hető kiadásokat felhasználni szíveskedje­
nek. A félévi zárlat megállapításánál már 
ilynemű intézkedések foganatositandók len­
nének.

Kíváncsian várjuk: lesz-e hatása a fel­
hívásnak. Várjuk: be fogják-e látni a ban­

koknak minden viszonyok között jól dotált 
vezetői, a kevés munkáért nagy tantiém-et 
élvező igazgatósági tagok, hogy amivel ők 
kereskednek, a pénz, most nem úgynevezett 
„kurrens cikk“, most rossz idő jár reája és 
hogy ilyen körülmények között nem szabad 
a piac pangásának minden hátrányát a fo­
gyasztó közönség vállára áttenni, hanem szá­
molni kell azzal is, hogy rossz viszonyok 
mellett az, aki az árucikkel kereskedik, leg­
illetékesebb arra, hogy a veszteségekből részt 
vállaljon.

A hatalmas, nagy összegű fizetések — 
mint az 0. M. B. felhívása mondja — „még 
a jó időkben“ állapíttattak meg, ma nem egé­
szen helyén valók, az óriási honoráriumok 
pedig egyenesen az adós és részvényes kö­
zönség bőrére mennek.

Végtelenül üdvös dolog lenne, ha ez a fel­
hívás eredménnyel járna. De tartani lehet 
tőle, hogy legfeljebb egy-két kisfizetésű tiszt­
viselőt fognak elbocsátani, akik a mai viszo­
nyok között terhére vannak az intézetnek. — 
Pedig a felhívásnak nem ez a célja.

A renegát
Irta: Farkas Pál.

Hét óra után Tusnády ajtaján váratlanul 
csöngettek. A következő pillanatban az inas 
kissé zavart képpel nyitott be a dolgozószo­
bába.

— Nagyságos ur . . .
Tusnády az íróasztal előtt ült. Nem tekin­

tett föl, csak úgy szólt hátra.
— Már mondottam, hogy senkinek nem 

vagyok idehaza.
— De nagyságos ur kérem, egy hölgy
— Mindegy, küld cl őt is.
— De nem olyanféle, akit el lehet kül­

deni.
Tusnády most mégis csak hátrafordult
— Ismered talán?
— Igenis nagyságos ur.
— Hát kicsoda?
— A Németh nagysága.
— A főmérnök ur felesége? . . Bocsásd 

be. Vagy megállj, előbb csavard fel a vil 
lányt. Átkozott rendetlenség van ebben a 
szobában. Mindegy, most már úgysem segít­
het rajta. Nyisd hát ki azt az ajtót.

A fiatalembert láthatólag nagyon feliz 
gáttá ez a látogatás. Izgatottsága csak foko­
zódott, mikor a váratlan vendég megjelent a 
küszöbön. Németh Jolán az úgynevezett fel­
tűnő szépségek közé tartozott. Bár a leg­
egyszerűbb angol ruhákat hordta, mindig vol 
benne valami különös. Különben erősen mo. 
dvrn elveket vallott, sokat beszélt a nők 
egyenjogúsításáról és néhány feminista fo

= A képvlselöház ülése. A képviselőház 
ma délelőtt rövid ülést tartott.

Simontsits Elemér elnök háromnegyed 
tizenegy óra után nyitotta meg az ülést, meg­
emlékezve a fischamendi katasztrófáról és 
indítványozta, hogy a Ház részvétének jegy­
zőkönyvben adjon kifejezést.

Münnich Kálmán, a pénzügyi bizottság 
előadója, beterjesztette a bizottság jelentését 
a nem állami tanárok, felső-, nép- és polgári 
iskolai, valamint gyógypedadógiai tanítók és 
azok özvegyeinek és árváinak ellátásáról, s 
a szeszadóra vonatkozó némely törvényes 
határozmányok módosításáról szóló törvény- 
javaslatról. .

Kened! Géza, az igazságügyi bizottság 
előadója, terjesztette be ezután jelentését a 
törvénykezési illetékről szóló törvényjavas­
latról. majd Pál Alfréd a közgazdasági bizott­
ság jelentését a török beviteli értékvámok 
felemeléséhez való hozzájárulásról.

Simontsits elnök jelentette ' a Haznak, 
hogy a legközelebbi ülés egyetlen tárgya a 
további teendők iránt való intézkedés és kér­
te a Házat, hogy hatalmazzák fel az elnök­
séget a következő ülés idejének megállapítá­
sára. , , . . .

Ezzel az ülés tizenegy orauor véget ért.

lyóiratra is előfizetett. Akik ismerték, azt 
mondták róla, hogy érdekes asszony, aki 
komplikált lelki életet él. Ebben a komplikált 
lelki életben ő is erősen hitt. Rosszat azonban 
senki sem tudott róla.

És most mégis eljött Tusnády lakására. 
Este hét óra után jött és sűrűn lefátyolozva. 
Az ajtóban megállt és bizonytalan pillantást 
vetett maga körül. Aztán egy lépéssel mégis 
közelebb jött. A fiatal ember eddig egy szót 
sem szólt. Most azonban egy ugrással az 
asszony mellett termett és szenvedélyes öle­
lésre tárta ki a karjait. De Jolán egy hirtelen 
mozdulattal megakadályozta ebben.

— Nem, nem akarom — mondotta hatá­
rozottan, majdnem nyersen.

A másik megáll. Figyelmesen megnézte 
az asszonyt, azután leült az íróasztalhoz.

— Rendelkezésére állok, nagyságos asz- 
szonyom — a hangja már száraz volt és nyu­
godt. Csak a keze reszketett egy kissé.

Jolán nem ült le. Amikor meggyőződött, 
hogy újabb támadástól nem kell tartania, las­
san az íróasztal elé állt.

— Hogy van szegény barátom — kér­
dezte csöndesen.

— Csodálkozom, — szólt Tusnády.
— A látogatásomon csodálkozik? Ma­

gam sem értem, hogyan tehettem meg ezt 
az őrültséget. De mikor az estilapokban ol­
vastam, hogy mi történt magával, úgy érez­
tem, hogy e! kell jönnöm.

Ügy? már elolvasta őket? —kérdezte 
a férfi fanyarul. Mit szól az alcímekhez?

Azután kiterített egy nagy ivet, amely­
nek a tetején az volt: A renegát.

— Azt hiszem, a legközelebbi tiz évben 
ez lesz a hivatalos nevem.

Jolán kissé előrehajlott:
— Mit fog most tenni?
— Semmit. Itt maradok és nem csinálok 

semmi rendkívüli dolgot. Nem lövöm maga­
mat agyon és nem tűnök el. Ennyi az egesz.

— Ennvi az egész? És mást nem tud 
mondani annak az asszonynak, aki kockára 
tette a hírnevét azért, hogy a mai estet ne 
töltse egyedül.

Tusnády ajkai körül az iménti fanyar mo­
soly jelent meg.

— Disztingváljunk asszonyom. Annak az 
asszonynak, akit őszinte szenvedély kergetett 
volna fel hozzám, aki ebben a szomorú órá­
ban önkéntelenül elárulta volna eltitkolt sze­
relmét, annak talán lett volna más mondani­
valóm is. Talán. De ön nem az az asszony­
önt sem az érzés, sem a szenvedély nem hoz­
ta ide — hanem valami más.

— Valami más? És ugyan micsoda? ,
— Pontos meghatározását ennek a mi­

csodának nem tudom megadni — mondotta a 
fiatalember néhány pillanat múlva. — Nevez­
hetném önmagunkkal való színjátszásnak, 
vagy saját magunk előtt való póznak is. Atiy- 
nyi bizonyos, hogy ma este már két cm ne 
kaptam rajta. Az egyik ön volt.

— És a másik ? .
— A másik pedig én magam. Igen. ige*1' 

én magam. És most egész őszintén elfogot 
mondani, hogy hogyan jöttem rá erre.



, ; „ • . t

\<JVUL\JU. AAiUtU/ .CV y<6t> •
Axri O j fuXxJjjUC J^JuULAjl^

1914 Junius 25. DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ismét felhőszakadás és jégeső
Mégy embert összeégetett a villám

Borzalmas villámcsapásAz a katasztrofális jellegű esőzés, mely 
hat napja mossa, pusztítja Debrecent, nem 
akar véget érni. A mai délelőtt azt a reményt 
nyújtotta már, hogy a város eső nélküli éli 
át ezt a napot, de délután négy óra felé is­
mét sötét fellegek kezdtek gyülekezni az 
égen. A nyugati égboltozaton a fekete felhők 
közül cikkáztak elő a vakító villámok s ne­
héz szavú menydörgés kisérte a távoli vil­
lanásokat.

öt órakor már Debrecen felett volt a 
vihar. Rövid nyári eső után félelmetes fel­
hőszakadás robbant a városra. Az égbolto­
zatot ködbeboritotta a zuhogva ömlő eső, 
mely olyan rettenetes erővel szakadt a vá­
rosra, hogy az utcákat percek alatt elöntötte 
a viz. Minden utca egy-egy megáradt patak­
ként vitte a rengeteg esőt. Egyszerre borsó- 
nagyságú jégeső kezdte csapkodni az utcá 
kát, a házak ablakait. A jégeső végigsöpörte 
a várost és a város egész határát, rengeteg 
kárt okozva a gyümölcstermésben.

A roppant mennyiségű esővíz megteli- 
tette a csatornákat. A belvárosban több ut­
cán az utcatesteket megrongálta a viz és so! 
helyen történt csatornabeomlás.

A Piac-utca 59. szám ház előtt beomlott 
a csatorna annyira, hogy a közlekedés elől 
el kellett zárni az utat. A pincék percek alatt 
megteltek vízzel. Több, mint harmincöt hely 
ről hívták a tűzoltókat, legnagyobbrészt a viz 
által elöntött pincék víztelenítése céljából. A 
Korona-passzázsban egy régi csatorna be­
omlott és a viz itt is elöntötte a pincéket. A 
villám a mai délután folyamán is több helyen 
lecsapott a városban, de emberéletben sze­
rencsére nem esett kár.

A külvárosból egyre-másra érkeznek a 
jelentések a rendőrségre, hogy a telepeket 
elöntötte a viz. A borzasztó elemi csapással 
szemben azonban tehetetlenek a hatóságok.

j A többi hét munkásnak az ijedtségen ki- 
I vili nem esett baja. A négy sebesültet beszál- 
j ütöttük a közkórházba, ahol nyomban ápolás 
■ alá vették őket. Valamennyi súlyos égési se- 
I beket szenvedett. Szabó Lajos az arcán és a 
j lábán, Varga József a hátán, mellen, hasán és 
'.lábán, Kiss József a homlokán és arcán, Gáli 

Az ítéletidőnek, amely ma délután meg- Erzsébet pedig a karján sérült meg. Legsu- 
ismétlődött, a külsőségen több áldozata van. lyosafcban Varga sérült meg.
Az Epres-kertben lecsapott a villám s négy | ,A rendőrség részéről Bagdy János iigye- 
tnezei munkást megégetett. 1 letes rendőrtisztviselő hallgatta 'ki a sebeslil-

A Mikepércsi-uttól jobbra, az Epres-kert tekét. A városnak jelentékeny kára szárma­
szélén nagyobb kiterjedésű szántóföldje, ka- zott, mert a tetőzet nagy része elhamvadt, 
szálúja van Debrecen városnak. A birtokon azonkívül az akolba bekötött lovat a villáin
kapálást és lucerna-kaszállást kellett végezni agyonsujtotta.
s erre a munkára huszonhat napszámost és. .... . ...
napszámosnőt fogadtak fel. Két nap óta folyt ■ r«<«„
a mezei munka s ezt végezték ma délután is, A IOlKClOK ClOliyOHlUläSfl
mikor a zivatar kezdődött. Egy darabig az ^ -----
eső dacára is dolgoztak az emberek, de csak-; Elbasszán a fölkeltik kezében.
hamar abba kellett hagyniok a munkát, mert , . ..,. . . . I Koma, turnus 24. Az Elbasszan koruh har-hatalmas zápor keletkezett, zuhogott az eső, cokról a Triblina Valónából a következő tu-
süriin cikáztak a villámok. 1.............. ~' .................... '*

A mezei munkások vezetőjének tanácsá- 
a az égiháboru elöl bemenekültek egy ho- 

dályba, amely régen bika-akol volt. A ha­
talmas faalkotmányba csupán egy ló volt be­
kötve. Valamennyi munkás együtt- volt, mi­
dőn egyszerre éles csattanással becsapott a 
villám a hodályba. A villám tizenegy embert 
leteritett.

Dermedtem az ijedtségtől szótlanul ál­
lottak a munkások. A leteritett munkások kö­

dösítést kapta: Elbasszán a fölkelők kezébe 
került, akik a város kapuira kitűzték a török 
lobogót. A fölkelők ezután néhány száz főnyi 
őrség hátrahagyásával Ljusna felé vonultak, 
ahol önkéntes kormánycsapattal ütköztek 
meg, amely támadást intézett ellenük. — A 
harc első fázisaiban az önkénteseknek kedve­
zett a hadiszerencse, később azonban a föl- 
kelők akkora túlerővel vetették rá magukat 
az ellenségre, ogy az kénytelen volt előbb az 

' ágyukat feladni, azután vedig rendetlen futás­
ban menekülni. A fölkelők holnap, vagy leg-

.................-............ ........... később holnapután már Fieri alá érkeznek.
zíil hét pár perc múlva feltápászkodott s rá- 6s ha továbbra is nekik kedvez a szerencse, 
mülten menekültek az akolból, amelynek te- akkor Valona is veszedelembe sodródik. Va- 
tíze«» felgyújtotta a villám. Mikor telocsud- 
tak félelmükből az emberek, a földön fekvő, 
nyöszörgő társaik segítségére siettek. Kivit­
ték őket a szabadba, majd telefonon értesi 
tették a tűzoltóságot.

A Csapó-utcai tűzoltó laktanyából nagy 
apparátussal vonultak ki a mentők és tiizol-

Az asszony kezébe vette a keztyüjét és 
idegesen csapkodni kezdte a karosszék tám­
láját.

— Maga gúnyolódik velem.
— A világért sem. Figyeljen ram. Négy 

óra tájban jöttem haza, elképzelheti, mily lel­
kiállapotban. Később felhozták az esti lapo­
kat. Látta, a tudósítások nem kíméltek. Ahány 
ellenséget tiz esztendő óta összegyűjtöttem, 
az most mind kivette részét a nyilvános ki­
végzés örömeiből. Igazuk van. Mire végigol­
vastam őket, a szobámban teljes sötétség vo.t 
és én nem gyújtottam fel a villanyt (londo,- 
koztam. Azután végig simítottam a homloko­
mat és felkeltem. És ekkor éreztem, hogy 
valami nincs rendben. Bizonyos pózokat iái­
tok be, amelyeket hasonló esetekben a szín­
padon láttam. A szerzői utasítás szamomra 
Így hangzanék: „A szoba mindig sotetebb 
lesz. Még egyszer végigolvassa a lapoKat, 
egy pillanatra lehajtja a fejét. Most vegigsi- 
mit a homlokán, arcán kémény, elhatározott 
kifejezés ül. Emelt fővel lép az ablakhoz es 
a nézőnek érezni kell. hogy fel fogja venni a 
harcot. A függöny lassan le . — Ért un en- 
gemet?

— Azt hiszem, igen.
— Ezek a pózok bosszantottak es elha­

tároztam,'hogy kiküszöbölöm őket Ebben a 
pillanatban érkezett meg on. Bevallom, ez a 
váratlan meglepetés egészen kihozott e sod­
romból. Olyasvalamit képzeltein, hogy a cso­
da megtörtént. Százszor könyörögtem önnek 
ezért és ön százszor nevetett ki és most még­
is eljött.

egy osztrák és egy olasz hadihajó kiküldését 
kérte.

Prenk Bib Doda.
Durazzó, június 24. A fegyverszünet, a 

melyet a fejedelem Turkhan pasa tanácsára 
a katonai faktorok megkérdezése nélkül a fel-

appaitiiuaacu vuuunui, ,v, „ — ----- kelőkkel, úgy a hollandi tisztek, mintha, feje-
tók. Eloltották a tüzet, a mentők pedig ápo- delem segítségére érkezett északalbániai csa­
lás alá vették a sebesülteket, akik a követ- patok körében tiltakozást keltett, mert sze- 

~ rintiik a fegyverszünet alkalmat ad a folke-
kezok: löknek arra, hogy összegyűljenek és megfe-

Szabó Lajos 54 éves, ! ]elöen elsáncolják pozíciójukat. Prenk Bib
Kiss József 55 éves, ' Doda, akit nem értesitettek a fegyverszünet
Varga József 53 éves, ! megkötéséről, ezalatt folytatta az előnyomu-
Güli Erzsébet 18 éves mezei munkások, hist Izmid ellen, sőt azt mondják, hogy tegnap uau í.rzseuei. io u (l/ jg foglaita mti> izmaiét. Csapatához sok

———ü—______BHHsss«--------- B mohamedán csatlakozott, köztük számos no-
,, . tabilitás i-s, mint például a Toptani-család ti-— Eljöttem, hogy az oldala mellett le- a. ^ .. jyja reggel Durazzóban ftvstfel-

gyek és maga igy bánik velem — szolt közbe ^ j>ttak jzmid környéke irányában, 
panaszosan az asszony. , ,

Téved, — felelt hatarozottan a ma-, Előnyomulás Valona fele.

ElilillEflIsislI
akart tudni. Amikor közeledni akartam, mulásuk Valona ellen A veszélyeztetett va-
szautasitott. Mert önnek egy színpadi jele- _ megtették a legszükségesebb intézke- 
net járt a fejében, amelyben a drámái hősnő - ‘ védelemre. Durazzóban fontolóra 
megjelenik a bukott c,l, akna, n us hány teget « *»***, Va-
XSS'ÄÄ IrfcTiöW- lonaÍHr MH* M M«

nevét is kockáztatta. . ' A nagyhatalmak a fejedelemért.

g. b mÁPÍ a hatalmak el vannak határozva Vilmos al-
e ’ " inlán majdnem sirt a dühtől. bán fejedelmet mindvégig támogatni, azonban

' Hál csakuevan ilyen léhának képzel. Durazzóban nem szándékoznak nemzetközi 
Tfiítíl embf/ráz a a fejét katonaságot partraszállitani mer általános
- Ez nem léhaság Sőt rendes körül- az a nézet, hogy ilyen intézkedéssel nemhogy

meny körött «* szint adnak «etünknek. De <WS^J^ZSISSSu i.azol-

aÄiÄx ää s sä saawjj—ÄÄ3S ar««»«
evnnvt T/tán hirtelen sarkon fordult és kifelé jóból, akár békés alkudozások utján meg tud

n n Ay a hón il visszanézett> Tusnád v nem ja védeni pozícióját, de semmi sem igazolna 
"idu! . Az a tonal v-isszane tt világosabban ottinaradásának lchetetlensege .
ritett hírlapokon,'amely ekaz°ő bukásáról szá. mint az, ha fegyveres intervenció történnek 
mohiak be. érdekeljen.

W' 7
. :-v7
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Berchtold gróf és Ävärna herceg találkozása.
Becs, június 24. Avarna herceg olasz kö­

vet tegnap hosszasan tanácskozott Berchtold 
gróf külügyminiszterrel Albánia ügyéről. Az 
a hir, hogy nemsokára befejezik az albán ál­
lami bank létesítésére vonatkozó tárgyaláso­
kat, téves. Ezidőszerint csak arról van szó. 
hogy Vilmos fejedelemnek újabb pénzösszeget 
folyósítson. A nemzetközi ellenőrző bizottság­
nak az illető kormányok tudvalevőleg megad­
ták ebben a tekintetben a szükséges felhatal­
mazásokat.

Elfogták Prenk Bib Dodát.
Róma, június 24. A Stefani-ügynökség je­

lenti: A fölkelök elfogták Prenk Bib Dodát, 
akit csak úgy bocsátottak szabadon, hogy be­
csületszavát adta, hogy a fölkelők ellen nem 
harcol.

Egy szabadságharci hősnő 
halála

Végigközdötte a szabadságharcot
Csendes visszavonultságban, alig ismer­

ve csak a legközelebbi környezettől, rokoni 
s baráti körtől, élt Debrecenben Könyök-utca 
5-ik szám alatt özv. Bálint Józsefné, ki­
nek ifjúkori élete nagy idők emlékeivel 
gazdag. I

Amikor ugyanis férjhez ment 1847-ben, 
csakhamar kitört a háború hazánk földjén, a 
legszentebb eszmékért. Férje Bálint Jó­
zsef kisiparos, követve városunk legjobbjai 
nak példáját, szintén kardot kötött. A fiatal 
asszonyt egyátalán nem bántották a férjétől 
való elválás gondolatai. Férje után csakha­
mar jelentkezett a hadvezetőségnél, hogy ha 
szükség van reá, ő is elmegy s amit tud, se­
gít a nagy küzdelemben.

A hadvezetőség szívesen fogadta a fia 
tál nő ajánlkozását s mint betegápolónőt azon­
nal felvették a nemzeti hadsereg kötelékébe. 
De volt ő nemcsak betegápolónő, hanem ha 
kellett főzött is a csapatok számára.

Akik ismerték, nagy megbecsüléssel be­
széltek önfeláldozó, lelkes honleány! szolgá 
Jatairól.

önfeláldozása mártirságra is vezette őt. 
A hadjárat ideje alatt adott életet első gyer­
mekének s ez az ártatlan kis teremtés bár 
természetes halállal, szintén ott a csatamezőn 
halt el.

Bálint Józsefné férje kíséretében Szeged­
től Pestig több csatában, csaknem egy esz­
tendeig vett részt a szabadságharcban. Majd 
férje sebe miatt együtt elhagyták a csata­
mezőt.

Azóta itt élnek csöndben, elfeledtem Di- 
csekedés nélkül. A férj mint szerény kisipa­
ros, neje mint gondos családanya, ó gyerme­
ke, ezek után egész sereg unokája és déd­
unokája volt.

Ezelőtt néhány évvel elhunyt a hü élet­
társ, a névtelen szabadsághős, Bálint József. 
Most pedig utána elköltözött a hü feleség, 
ki jóban, rosszban még a harcmezőn is fe­
leség volt. fis amellett honleány, kinek élete 
sem volt drága.

Tegnap délután aztán nagy gyászoló se­
reg előtt Uray Sándor helybeli református 
lelkész szépen clbucsuztattn a sirbavonuló 
tisztes matrónát, ki előtt illő, hogy mi is meg­
hajtsuk a tisztelet és elismerés lobogóját.

Egy évi börtönre ítéltek 
egy debreceni kereskedőt

Reichmann Lipót bűnügye
Csalárd bukás bűntettének vádjával ter­

helten állott ma a debreceni törvényszék előtt 
Reichmann Lipót volt debreceni kereskedő. 
Reichmann 191L március hó 5-én divatáru- 
üzletet nyitott s 1912. julius hó végén csődbe 
ment. Ez alatt az idő alatt 94 ezer 869 korona 
értékű árut rendelt az üzletébe Reichmann s 
ezzel szemben csak 48 ezer 869 korona árá­
val Judott elszámolni a csődtömegben.

"A mai tárgyaláson Hoffmann József táb- 
abiró elnökölt. A vádat Fercnczy Tibor dr. 

kir. ügyész képviselte. Reichmann védelmét 
Körössi Kálmán dr. ügyvéd látta el.

Az elnök ismertette a vádat. A vád leg­
fontosabb pontja Reichmann ellen az, hogy 
hamisan vezette a könyveit. Számos tételt 
nem vezetett be, más tételt pedig hamisan. — 
így például a Gazdasági Bankban leszámítolt 
391 koronás váltóját nem könyvelte el, viszont 
Sugár Dezső kereskedő nevén, mint kiadás, 
egy 1200 koronás tétel áll. amelyről a könyv- 
szakértők megállapították, hogy Reichmann 
nem fizette ki. Az ügyészség azzal is vádolta 
Reich mannt, hogy az árukat értékükön alul 
árulta és adta el. Egy nyíregyházi cégnek 
1600 korona értékű parti árut adott el, jóval 
alul beszerzési árán. A vád szerint Reichmann 
mintegy 13—15 ezer korona értékű árut vagy 
elszállított, vagy értékén alul elkótyavetyélt.

Reichmann Lipót vádlott elismerte, hogy 
a könyveket szabálytalanul vezette, de erre 
nézve mentségéül azt adja ellő, hogy nem ért 
a könyveléshez.

Elnök: Minden nap elkönyvelte a bevé­
teleket és kiadásokat?

Vádlott: Nem. Egy ivre Írtam fel s 
könyvelő, akit alkalmaztam, hetenként, vagy 
kéthetenként könyvelte el.

— Napi pénztárkönyvet vezetett?
— Nem. A bevételt este összeolvastam és 

azt irtani be.
— Használtak blokkokat az eladásnál?

— Nem. Ami pénzt árultunk, egyszerűen 
betettük a pénztárba.

— A Sugár-féle 1200 koronát miért köny­
velte be hamisan, mikor nem is adta ki?

— Én Sugártól kisebb-nagyobb kölcsönt 
kaptam s azokat később visszaadtam, de 
nem írtam be, ezért irtaim be végül egyszerre 
az 1200 korona összeget.

Az elnök rámutat több tételre, amelyeket 
Reichmann nem vezetett be a könyveibe.

Ezután kihallgatta a törvényszék Csókás 
Elemért, Reichmann volt kirakatrendezőjét. 
Prunyi Ilona volt pénztárosnőt és Reichmann 
volt segédjét, akik azt vallották, hogy nein 
vettek észre semmiféle szabálytalanságot és 
nem tapasztalták, hogy Reich maim értékén 
alul árulta volna az árukat. Az 1600 koronáért 
eladott árukra nézve azt vallották, hogy azok 
hibás, kirakatban állott, megfakult áruk vol­
tak azért adta el Reichmann olcsóbban.

' Haranghy György és Popovits Sándor 
könyvszakértők előadtak, hogy Reichmann 
hamisan vezette a könyveit s megállapítják 

hamis tételeket. , ,
A vád- és védbeszéd elhangzása után a 

törvényszék csalárd bukás bűntettében mon­
dotta ki bűnösnek Reichmannt és egy évi bör­
tönre ítélte. , ,.

Úgy az ügyész, mint a vádlott feleboe-
zést jelentett be az Ítélet ellen.

= A közigazgatás reformja. Fővárosi tu­
dósítónk jelenti: A képviselőház közigazga­
tási és pénzügyi bizottsága ma letárgyalta és 
kevés módosítással elfogadta a vármegyei 
tisztviselők és egyéb alkalmazottak szolgálati 
viszonyáról szóló törvényjavaslatot.

on-
f)aj

mosás
A legtermészetesebb és legcélsze 

rübb hajápolás a rendszeresen végzett fej 
mosás Pixavonnal, egy szabadalmazott cl 
járás segélyével szagtalanított, folyékony 
kátrányszappannal. A Pixavon nemcsak 
tisztítja a hajat, hanem kátránytartalmánál 
fogva egyenesen serkentőleg hat a fejbőrre 
Pompásan habzik és habját könnyen lehet 
a hajról leöblíteni.

Már néhány Pixavonos hajmosás után 
mindenki érzi a jótékony hatást, ezért 
Pixavont bízvást mondhatjuk ideális haj 
ápoló szernek.

Egy üveg Pixavon hónapokra elegendő 
és ára 2 50 korona. Valamennyi szakmabeli 
üzletben kapható. Minden jobb fodrászüzlel- 
hen végeznek Pixavonos hajmosást.

Borzalmas halál 
az ütközők között

Egy kis fiút 
összeroncsolt a vonat

Megrendítő szerencsétlenség történt ma 
délelőtt a debreceni nagyállomáson. — Egy 
tizennégy esztendős fiúnak fejét a vaggonok 
ütközői összelapitották. A gyermek szörnyet­
halt.

A nagyállomás rendező pályaudvarán 
délelőtt tiz órakor a Hajdúböszörménybe me­
nő vegyes-vonatot állították össze. A kilence­
dik sínpárra tolatták egy mozdonnyal a vo­
nathoz szükséges személy- és. teherkocsikat. 
A vaggonok egy részét már összekapcsoltak 

vasutasok, csupán két teherkocsi állott egy­
mástól egy-egy méter távolságra.

Mig ezt a két vaggont és a vouatvczeto 
vaggonját a tolatómozdony a vonathoz von­
tatta, a várótermek felől egy 14 évesnek lat­
szó, bársony nadrágos mezítlábas fiú szaladt 
a sínpárokon keresztül a csónakázó-tó felé. — 
A rendező pályaudvaron veszteglő vaggonok 
hosszú távolságban elzárták az utat, ugv, 
hogy csak a hajdúböszörményi vegyesvonat 
két teherkocsija között lehetett a kilencedik 
§inpáron átjutni.

A fiú itt akart átbújni a kocsik közt. —- 
Amint azonban a vágányokra lépett, a vonat- 
vezető kocsiját éppen abban a pillanatban dob­
ta a mozdony a vonathoz. A fin akkor n má­
sodik ütközők között volt, amelyek a lökés­
től összecsapódtak s a gyermek feje az üt­
közők közé került. A szerencsétlennek a feie 
teljesen összelapult a borzalmas ütéstől. -Ko­
ponyája kireipedt, amelyen az agyvelő kilocs- 
csant a vaggonok r a, szemei kiugrottak, osz- 
szetört álkapcsáiból pedig a fogak kihullot­
tak. Az ütközők a fiút még pár méternyire 
vonszolták, azután a vágányok közé ej-

A szerencsétlenségről a vasutasok érte­
sítették a rendőrséget, ahonnan Romlóssy 1 al 
dr. rendőrkapitány kiment a pályaudvarra. A 
fiú személyazonosságát nem sikerült a hely­
színen megállapítani, minthogy az arca a tel- 
isrnerhetetlenségig össze volt roncsolva, »se­
beiben pedig nem találtak Írást, Emuból^kilé­
tére következtethettek volna. A holttestet be­
vitték a közkórház halottas házába. Nyomo­
zást indítottak, hogy a gyermek hozzátarto­
zóit kipuhatolják.

vakáció és fürdőidényre leszállított árakon kapható
KÉZIMUNKAÜZLETÉBEN

KOSSUTH-U. 3.
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Gerovszkiék börtönőre 
öngyilkos lett

Bobrinszky és Szaszonov keze
Jelentettük már, hogy a csernovítzi fog- 

jiázbói megszökött G e r 0 v s z k i György és 
Alexej Bobrinszky gróf hívására utaz­
tak Pétervárra. Bobrinszky gróf ugyanis azt 
akarja, hogy Gerovszkiék jelentést tegyenek 
Szaszonov orosz külügyminiszternek arról, 
hogyan bánnak Ausztriában a russzofilekkel 
és ez a jelentés lesz irányadó aBerchtold 
gróffal folytatandó további tárgyalásokra.

A Gerovszki-testvérek szökésével kap­
csolatosan újabb szenzáció támadt. Mint egy 
Cscrnovitzbói érkezett távirat jelenti, egy 
Kaswan nevű 43 éves börtönőr, akit felet­
tesei mindig példás életii és ritka fegyelme- 
zettségii embernek tartottak, tegnap délelőtt 
a fogház udvarán, szolgálat közben puskájá­
val agyonlőtte magát.

Kétségtelen, hogy Kaswan börtönőr ön­

gyilkosága a Gerovszki-testvérek szökésével 
függ össze. Junius hetedikén, tehát aznap, 
mikor a Gerovszki-testvérek megugrottak, 
egy törvényszéki jegyző meghagyta Kas- 
wannak, hogy hozza el a büntető törvény- 
könyv köteteit az esküdtszéki terem asztalá­
ról. Ez 11 óra tájban, körülbelül akkor, mikor 
a szökevény Gerovszki-testvérek a nyomo­
zás szerint az esküdtszék termében átöltöz­
ködtek. Kaswan később ment a törvény- 
könyvért s ebből utóbb arra következte­
tett a vizsgálat, hogy a börtönőr elősegítette 
a Gerovszki-testvérek szökését. Hasztalan 
erösitgette ártatlanságát, még egy körülmény 
szólt ellene, nevezetesen az, hogy négy hét­
tel azelőtt, ugyanakkor, amidőn a Gerovszki 
testvérek egy szökési kísérlete meghiúsult, 
Kaswan a szolgálatban lévő börtönőröket az 
őrségi szobában borral kínálta.

A felettes hatóság felfüggesztette a szol­
gálattól Kaswant és fegyelmi vizsgálatot ren­
delt el ellene. Tegnap délelőtt kellett volna 
kihallgatásra mennie, de ezt már nem várta 
meg, hanem főbelőtte magát.

HÍREK
*

A debreceni munkapárt 
szervezkedő nagygyűlése

Jelentettük már, hogy a Debreceni Nem­
zeti Munkapárt e hó 27-én, szombaton dél­
után tartja pártszervező alakuló nagygyűlé­
sét, amely alkalomból az Országos Nemzeti 
Munkapárt több kiváló tagja is lejön Debre­
cenbe, liogy részt vegyen a nagygyűlésen. Az 
országos párt tagjai Dániel Gábor báró or­
szággyűlési képviselő, az országos párt ügy­
vezető elnöke és Papp József dr. udvari taná­
csos vezetésével jönnek Debrecenbe.

A vendégeket hivatalos -fogadtatásban 
nem részesítik s igy- ünnepélyes fogadtatás 
előkészületei iránt intézkedések nem is tör­
téntek. A képviselők megérkezése után, rövid 
idő múlva, délután öt órakor lesz meg a párt- 
szervező nagygyűlés, a kerületi elnöki és ut­
cai tisztségek betöltése s este nyolc órakor a 
vacsora.

A pártszervező nagygyűlés iránt nem 
csak Debrecenben, de a központban is igen 
nagy az érdeklődés, mert a megerősödött deb­
receni munkapártnak formai egységben való 
tömörülése a politikai életnek egyik érdekes 
és jelentős eseménye. A debreceni munkapárt 
eme szombati nagygyűlése nem is megalaku­
lás lesz, hanem a régen fennálló és hatalmas 
erővé növekedett pártnak szervezkedése, meg 
teremtése azoknak a kereteknek, amelyek kö­
zött ez az erő meg kell, hogy nyilatkozzék, 
amikor cselekdni fog.

A pártvacsorára eddig már igen sok elő­
jegyzés történt. A mai nap folyamán a párt­
körben, ahol este 6—8-ig, valamint Bodnár 
Géza, Kölcsey Sándor ár. és Tarján Leó dr 
rendezőknél és a főispánt titkárnál, ahol a va­
csorajegyek kaphatók, 187 jegy kelt cl.

— A király nyaralása. Bécsiről táviratoz 
zák: A most már végleg megállapított rendel 
kezések szerint a király szombaton, e hónap 
27-én reggel nyolc órakor udvari külön vo 
nattal utazik nyári tartózkodásra lseidbe 
hová délután félkettőkor érkezik meg.

— A debreceni és pozsonyi egyetemek 
tanszékei. Mint jelentettük, az uj egyeteme­
ken hirdetett negyven tanszékre a jelölések 
már megtörténtek. A kultuszminiszter csak 
azokat terjesztette fel a királynak kinevezés 
végett, akik az egyetemek kiküldött jelölő 
bizottsága részéről vagy első helyen, vagy 
unico loco, azaz kizárólagosan vannak jelölve.

— Péter király lemond? A Reiter- és 
Havas-ügynökségek egybehangzóan azt a 
hirt terjesztik, hogy Péter szerb király kiseb­
bik fia javára lemond a trónról. A hirt poli­
tikai körökben a mai helyzetre tekintettel 
nagy aggodalommal fogadják.

* — A szerb egyházi autonómiát vissza­
állítják. Már régebben folynak tanácskozá­
sok Tisza István gróf minisztrelnök és a hor- 
vát-szerb pártok vezetői közt a görög-keleti 
szerb egyház felfüggesztett autonómiájának 
visszaállítása felől. A miniszterelnök már egy 
sereg politikus véleményt kérte ki, a közel 
('wöben pedig Nikolics karlócai, Zubkovics 
budai, Letics temesvári és Zmejanovics ver­
sed püspököt hívta meg. Beavatott körök­
ben hire jár, hogy az autonómiát még a nyár 
folyamán visszaállítják, arni mellett szól az 
a körülmény is, hogy Újvidéken már folyik 
a választási agitáció a kongresszusra. A kon­
gresszuson fogják betölteni különben Bogda-
novics Lucián patriarcha örökét is._____

— Az Otthon-kör Justh Gyula ellen. Fő­
városi tudósítónk jelenti: Az Otthon-kör vá­
lasztmánya ma tiltakozott Justh Gyula ama 
tapintatlan és erőszakos eljárása ellen, amely- 
lyel megakadályozta, hogy Bartha Miklós 
szobránál Rákosi Jenő az Otthon-kör nevé­
ben beszédet mondjon. A kör Rákosi Jenő­
nek viszont tapintatos eljárásáért köszönetét 
szavazott.

— Egy volt debreceni tanár a kolozsvári 
egyetem dékánja. A kolozsvári egyetem böl­
csészet-, nyelv- és történettudományi kara 
az 1914—1915. évre a kar dékánjává Schmidt 
Henrik dr.-t a debreceni akadémia bölcsészeti 
karának volt tudós tanárát választotta meg. 
A hivatalos lap mai száma közli, hogy a val- 
lás- és közoktatásügyi miniszter a választást 
jóváhagyta és Schmicdt Henrik drt az*1914— 
1915. tanévre tisztségében megerősítette.

APOLLO
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- Az adótárgyalások. A Debrecen város 
területére alakított két adókivető bizottság 
előtt, amelyek a Fiivészkert-utca 2. számú 
házban lévő, az úgynevezett régi gazdasági 
tanintézeti helyiségekben tartják tárgyalásai­
kat, holnap, csütörtökön a következők adójá­
nak tárgyalása kerül napirendre: Az I. számú 
bizottságnál (IV., V., VI. közigazgatási ke­
rület) a 241—320. kivetési lajstrom szám alatt 
fölvett földbérlők. A II. számú bizottságnál 
(I., 11., 111. közigazgatási kerület) az 523—760. 
kivetési lajstrom szám alatt fölvett követke­
ző adózók: bodegás, földbérlő, konyhaker­
tész.

— Nagy egyházi gyűlések Debrecenben.
A folyó év őszén, szeptember végén és októ­
ber hó első napjain, nagyszabású egyházi gyű 
lések lesznek Debrecenben. Itt tartja ugyanis 
az Országos Református Lelkész Egyesület, 
továbbá a Protestáns Irodalmi Társaság a 
maga évi nagygyűléseit, melyeken az egész 
ország protestáns papsága s egyházi vezető 
férfiai érdekelve lesznek. Mint már jeleztük 
is, ez alkalomra több mint ezer vendég érke­
zik városunk falai közé, akiknek fogadása és 
elszállásolása érdekében holnap, csütörtökön 
délután 6 órakor a főiskolai kis tanácsterem­
ben Baltazár Dezső dr. püspök elnöklete alatt 
értekezlet lesz. Ezúton is felhívjuk erre a 
nagy értekezletre mindazok figyelmét akik 
e nagygyűlések iránt érdeklődnek, méltóztas- 
sanak megjelenésükkel is bizonyságát adni 
annak, hogy a hagyományos debreceni ven­
dégszeretet még nem halt ki közülünk.

—- Elhalasztották a katonák aratási sza­
badságát. Megírtuk, hogy a hadügyminiszter, 
mint minden évben, az idén is huszonegy nap 
szabadságot engedélyezett a katonáknak, 
hogy mezei munkálatokat végezhessenek. A 
katonák aratási szabadsága junius 29-én kez­
dődött volna, azonban a hadügyminiszter 
újabb körrendeletét bocsájtott ki, amelyben 
akként rendelkezik, hogy a katonák aratási 
szabadsága nem Péter és Pál napján, hanem 
később és pedig julius 4-én kezdődjék, mert 
a termés még nem elég érett a nyári mezei 
munkálatok megkezdésére. A katonák aratá­
si szabadsága ennek folytán julius 23-án ér 
véget.

— Tízezer ember a hullámok között. —
Londonból táviratozzák: Katonai jelentés 
szerint Kwangutngban a rizstermést óriás 
áradások teljesen tönkretették. A megáradt 
folyók átszakitották a gátakat és bir szerint 
több mint tízezer ember a hullámokba ve­
szett oda.

— Krecsányi Ignácot nyugdíjazták. Fő­
városi tudósítónk jelenti: Krecsányi Ignác 
budatemesvári színigazgatót az Országos 
Szinészegyesület nyugdijbizottsága ma tar­
tott ülésén nyugdíjazta. A nyugdíjazás Kre­
csányi saját kérelmére történt. Krecsányi Ig­
nác most 70 éves és 18 éves korában (1862. 
évben) lépett a színi pályára. A bizottság évi 
1959 korona 28 fillér nyugdijat állapított meg 
részére. Krecsányi nyugdíjjogosultsága folyó 
évi szeptember i-én kezdődik. Úgy tervezi, 
hogy augusztus hó utolsó napjaiban ünnepi 
előadás keretében búcsúzik el a közönségtől.

— Megfosztották az ügyvédi gyakorlat­
tól. Eperjesről jelentik: Az itteni ügyvédi 
kamara fegyelmi bírósága tegnap tartott 
tárgyalásán Schreiber Mór dr. ügyvédet öt- 
rendbeli súlyos fegyelmi vétség miatt az ügy­
védi gyakorlattól örökre eltiltotta. Az ügyvé­
det a kamara már előbb több Ízben pénz­
bírsággal és egy évi felfüggesztéssel sújtotta.

— öngyilkosság egy vaskereskedésben.
Ma délután öt óra tájban egy fiatalember ál­
lított be S e s z t i n a Jenő Piac-utcai vaske­
reskedésébe. Revolvert vásárolt s az egyik 
forgópisztolyhoz golyókat is vett. A tölténye­
ket berakta a fegyverbe s közvetlen ezután, 
mielőtt az üzlet személyzete megakadályoz­
hatta volna, hasbalőtte magát. Az üzletből 
azonnal telefonáltak a városi közkórházba. 
Itt megállapították, hogy az illetőt Princz 
Gyula Józsefnek hívják, nagyváradi születé­
sű 24 éves lakatossegéd. A rendőrség meg­
kísérelte a kihallgatását, de nem lehetett, mi­
vel Princz eszméletlen állapotban van. Tet­
tének oka ezideig ismeretlen. A lakatosse­
géd állapota válságos.
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— A katonai behívók kézbesítése. A hon­
védelmi miniszter a hadügyminiszterrel egyet 
éítöleg újabban úgy intézkedett, liogy a had­
kiegészítő parancsnokságok a tényleges szol­
gálatra behívandó újoncok és az első kato­
nai kiképzésre behívandó póttartalékosok be­
hívó jegyét ezentúl évente legkésőbb szep­
tember hó 1-ig fogják kézbesítés végett az 
illetékes járási tisztviselőknek megküldeni. Az 
egyéves önkéntesek behivójegyét, akiket 
azonnal beosztanak valamely csapattestbe 
évente legkésőbb július hó 20-ig küldik meg.

— Munkások tömeges katasztrófája. —
Newyorkbóll táviratozzék: A brooklyni épü­
lő földalatti vasút alagutjában beszakadt a 
gerendázat, amelyen temérdek munkás dol­
gozott. ötven munkás a mélységbe zuhant, 
legnagyobb részük meghalt s aki megmene­
kült, aligha fog életben maradni, annyira sú­
lyosan megsebesült. A gerendázat leszaka­
dása után nagy födltömegek dűltek be s ez 
a körülmény lehetetlenné tette a mentést. 
Félő, hogy az alagutban még nagyobb föld­
rétegek fognak leválni.

— A gyógyszerész tolvaja. Grósz-Nagy 
Ferenc gyógyszerész három nappal ezelőtt 
cselédet fogadott. A leány tegnap reggel be­
ment a gyógyszerész hálószobájába s mig a 
gazdája aludt, annak kabátjából öt darab öt­
ven koronás bankjegyet kilopott s azzal meg­
szökött. A lopást később vette észre Grósz- 
Nagy Ferenc, aki a rendőrségen panaszt 
emelt a cseléd ellen. A tolvaj letartóztatása 
iránt a rendőrség megtette a szükséges in­
tézkedést.

— Ezer százalékos adóemelés. Kassáról 
jelenti tudósítónk: Az edókivetés miatt igen 
nagy a felzúdulás, mert az adókivető bizott­
ságok soknak 1000 százalékkal emelte fel az 
adóját. Többen vannak, akiknek eddigi 60 ko­
ronás adóját 600 koronára emelték fel. Ugyan­
ilyen arányban emelik, uglátszik másfelé is. 
Tegnap Abaujszántón volt nagyon izgatott 
lefolyású tiltakozó gyűlés az adóemelések el­
len, mert ott is 500 százalékig menő arány­
ban dolgozott az adósróf. Az izgalom minden­
felé forrangásban tartja a kedélyeket. A kas­
sai ügyvédek tegnap gyűlést tartottak, ame­
lyen számos régi ügyvéd bejelentette, hogy 
az adóemelések miatt beakarja szüntetni az 
irodáját.

— Kiállítás a nöipariskolában. A debre 
ceni nőipariskolában csütörtökön délelőtt nyí­
lik meg a kiállítás és négy napig lesz nyitva. 
A kiállítás díjtalan.

— Lefejezte a vonat a fékezöt. Nagyvá­
radról jelenti tudósítónk: Az 543. számú te­
hervonat Keresztes felöl Nagyvárad felé ha­
ladt, ahova hajnalban kell megérkeznie. A 
vonat be is jött a nagyváradi pályaudvarra, 
de megdöbbenve konstatálták, hogy a kisérő- 
személyzetből Biró Albert fékező hiányzik. 
Megállapították, hogy^ Biharkeresztesen az 

induláskor még a fékbódéban ült. Azt hitték, 
hogy a kelleténél előb hagyta cl a vonatot. 
De csakahamar megérkezett a piispöki-i ál­
lomás jelentése, mely arról szól. hogy Biró 
Albert fékező holttestét a pályatest mellett 
találtak a munkások. A fejei teljesen leszdték 
a vonat kerekei s a véres fej a töltés alá gu­
rult. Megállapították, hogy a szerencsétlen 
ember leesett a fékről s a vonat alá került. 
Holttestét Nagyváradra szállították. Temeté­
se ma lesz.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALIM
Próbaüveg 40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreczen, Piac-utca 30. se.

. _ A berettyóújfalui főszolgabíró és a
németnyelvű sorozó lajstrom. Nagyváradra 
jelenti tudósítónk: Furcsa ügyben kell majd 
igazságot tennie Fráter Barnabás biharme- 
gyei alispánnak. A torontálmegyei hodosi já­
rásban sorozták Szoboszlay Károly berettyó­
újfalui legényt. A sorozó-bizottsag alkalmas­
nak találta a legényt, de a szemével volt va­
lami baj s ezért kórházba tettek. A védero- 
törvény értelmében a hadkötelesnek a csa­
patkórházba való szállításáról az a közigaz­
gatósági hatóság tartozik gondoskom, ahova 
illetékes. A hódosi szolgabiró összecsapta 
Szoboszlay Károly aktáit és elküldte Berety- 
tyóujfalura Jezerniczky Dénes foszolgabiro- 
nak Néhány nap múlva Jezerniczky Dénes 
főszolgabíró visszaküldte Hódosra az aktá­
kat és rövid átiratban felszólította torontáli 
kollegáját, hogy csatolja az aktához Szobosz­
lay Károly németnyelvű állítási lajstromát. A 
hódosi főszolgabíró ebbe nem tudott bele­
nyugodni, hanem panasszal fordult ahspan 
iához, hogy hát igy, meg úgy, az meg sem 
árja, hogy magyar hatóság a törvény szelle­

mével ellenkező cselekedetre akar rábírni egy 
másik magyar hatóságot. A torontáli alispán 
is nagyon szivére vette a dolgot és terjedel­
mes panaszos írást küldött tegnap Fráter Bar­
nabás biharmegyei alispánnak. Egyenesen azt 
követeli a torontáli alispán, hogy Frater Bar­
nabás indítsa meg a fegyelmi eljárást a be­
rettyóújfalui főszolgabíró ellen. Mégis csak 
furcsa — mondja a torontáli alispán — hogy 
magyar főszolgabíró német nyelvű iratot kér 
magyar hatóságtól, amikor a katonaság is 
annyira előzékeny, hogy magyar nyelven le­
velezik a közigazgatási hatóságokkal.

— Ma a Gambrinus pálmakertiében Kiss 
Béla muzskiál. özpecsenye és kecsege.

— Tejeskávé a katonáknak. Becsből je­
lentik- A „Zeit“ jelentése szerint a katonák 
élelmezésében újítás áll küszöbön. Az eddigi 
reggelit: a rántott levest, illetve a feketeká­
vét, eltörlik és helyette tejet, vagy tejes ká­
vét adnak a legénységnek, különösen ott, ahol 
tejet olcsón be lehet szerezni. Kísérletek tör­
téntek tejkonzervekkel is, amelyek kedvező 
eredménnyel jártak. A tejjel való ellátását a 
delegációk legutóbbi ülésszakán javasoltak es 
a hadügyi vezetőség igyekszik ezt az óhajt 
mihamarább megvalósítani. _

— Elegáns girardl-kalapok Frank Test­
véreknél a vármegyeháza mellett.

— Negyven millió rózsa. Londonból tav- 
iratozzák: Alexandre királyné mai születés­
napja alkalmából Londonban nagyarányú ro- 
zsaünnepélyt rendezett. A virágkereskedők 
nem kevesebb, mint 40 millió rózsát rendel­
tek máma az Alexandra-fajtából és remélne, 
hogy mindet el tudják adni.

— Nyilvános köszönet és nyugtazas; A 
fiú- és női-iparostanonciskola f. hó 15-től 
21-ig tartó vizsgálatain kitüntetett legkivá­
lóbb iparostanulók megjutalmazására a Deb­
receni Első Takarékpénztár 50 kor., az Építő­
iparosok Szövetkezete 50 kor., az Ipartestü­
let 15 kor., Debreczeni Lajos iparkamarai al- 
elnök 10 kor, a Csizmadia Ipartársulat 10 ko­
ronát voltak szívesek kezeimhez juttatni. Mi­
dőn ez adományokat, a jutalomban részesí­
tett tanulók nevében is hálás köszönettel nyug 
tázom, maradok Debrecen. 1911 június 23. 
kiváló tisztelettel Csurka István iparostanonc
iskolai igazgató. ,

— Angol tennis-raksttek, lapdák és tel­
jes tennis-felszerelésekből legnagyobb vá­
laszték Mentze Henriknél. Piac-u. 38. szám.

— Betörő bérkocsissegéd. Molnár Mik­
lós bérkocsitulajdonos panaszit emelt ma a 
rendőrségen, hogy Weisz Arthur nevű se­
gédje betört a felügyelet nélkül hagyott laká­
sába s 32 korona készpénz és a szolgalati 
könyve ellopása után a városból megszokott. 
Weisz Arthurt nyomozza a rendőrség.

_ Két baleset. Ma délután behoztak aI debreceni közkórházba Cintye Sándorné ba- 
gaméri asszonyt, aki leesett egy fáról es^ a I lábát törte. — Frits Ferenc 24 éves munkés- 
nak az egyetemi építkezésnél egy vasrúd a 

í hibára esett és súlyosan megsérült. Porosz- 
i |ay-ut 85. szám alatti lakására szállítottak a 
mentők a munkást.

i _Feltűnő nyakkendők 1 koronáért kap­
hatók Frank Testvéreknél, a megyeháza 

mellett.

— Halálozások. A 'debreceni állami anya­
könyvi hivatalba ma a következő halálozá­
sokat jelentették be: Csehi Ernő ref. 31 éves, 
Karca Sándor ref. 22 éves, Bálint .Lajos ref. 
12 hónapos, özv. Győri Ferencné ref. 72 évfjs, 
Schwarz József izr. 11 napos, Mózes Zsu­
zsanna ref. 3 hónapos, Szabó Etelka Erzsé­
bet ref. 5 hónapos. ..

— Tennls-raketteket szakszerűen javít 
és huroz Mentze Henrik Piac-u. 38. szám.

TÖRVÉNYKEZÉS
§ Pör a hamis információ miatt. Bécsből 

jelentik: Érdekes pör tárgyalása kezdődött 
meg tegnap a bécsi törvényszéken. A Jelű­
nek Brúnó banán-impoirt cég hamis informá­
ció adása elmén 5691 korona kártérítésért 
perli a Schimmelpfeng tudakozódó irodát. — 
A panaszos képviselője elmondotta a tegnapi 
tárgyaláson, hogy a cégnek egyik sikkasztó 
alkalmazottja, amikor bűne kiderült, megígér­
te a cégnek, hogy visszatéríti a sikkasztott 
összeget, sőt kezest is szerez sógora, Eisler 
Lajos személyében. A cég ezek után elállóit 
a büntető feljelentéstől, de biztosítani akar­
ván magát, a Schimmelpfeng informáló iro­
dához fordult azzal a kéréssel, szerezzék be 
neki Eisler személyi adatait. Jelűnek Bruno 
részletesen feltárta az esetet az informáló iro­
da előtt és hangsúlyozta, hogy ránézve igen 
fontos, hogy pontos és megbízható informá­
ciót kapjon. A Schimmelpfeng-iroda Eisler 
Lajost hitelképes építőanyag-kereskedőnek 
mondotta. Amikor a kikötött részletek közül 
sem a sikkasztó, sem a kezese egyet sem fi- 

I zetett be. a Jellinek-cég személyesen tudako­
zódott Eisler személye iránt és nagy volt a 

, kellemetlen meglepetése, amikor megtudta, 
hogy Eisler ellen 1909. óta nem kevesebb. 

I mint negyvenhárom végrehajtást vezettek.
! Ezek után a Jellinek-cég kártérítésért bepe- 
: reíte a Schimmelpfeng informáló irodát. — A 
tegnapi tárgyalást a felperes ügyvédjének ké­
résére elnapolták. 

Fog-Krém

KÖZGAZDASÁG
r:

Budapesti értéktőzsde
Magyar hitel 
Osztrák hitel . •
Í százalékos koronajáradék 

Hamvasat 
Jelzálogbank 
Riinamurányl 
Salgótarjáni 
Közúti vasat

781- 
601*60 
79-75 

688 - 
400*- 
617 — 
610-— 
684’ —

Magánleszámttolás! kamatláb
Bécs 3*/,°/» - Berlin 3V> - London 2»/>

Budapesti gabonatőzsde
Strusszer és König debreceni bizományos l&vlratl le,en|®s® 

Búza 1916. április.
,, októberre 

Tengeri lt#16 máj.
Rozs áprilsra 

„ októberre .
Zab áprilisra 

,, októberre 
Tengeri jul.

„ aug.
Késiáru 5-tel szilárdabb

12 14 
1211 
7 31

7
7 41 
7 60

Kanadai búza Fiúméban. Fiúméból je­
lentik: A Cunard vonal Ultonia gőzöse 433 

j tonna kanadai búzát hozott egy itteni gabona- 
kereskedő cég számára. A gabonát a tenger- I melléken hozzák forgalomba. Eddig a tenger- 
inellékiek gabonaszükségletét magyar gabo- 

! nával fedezték, most azonban orosz, román, 
kanadai, sőt dél-amerikai búzát is hoznak a 
tengermellék és Fiume számára.
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CZÉONÉL »

DEBRECZEN,
Klatemplombazár

Napernyő*
Oyormekrnhák

Harlinyák
Trlcók

!! nagy választékban !!

két príma élesen köszörült acélpengével és fin. 
féméleges tokkal, lapos, hivatalnok, tanító, ta­
nuló és rajzolónak nélkülözhetetlen. P*róba- 
kés 90 fiiilőr előzetes beküldése mellett frankó 
(bélyeg is lehet).

3 darab K 2*40 
6 ♦, M 4*50
Névvéset 20 fillér.

BOROTVÁLÓ KÉSZÜLÉK
„GHetto44 szerkezet, czüstözött, hat kétélű 
prima pengével, tokban K 4-—,
Boros vaué» homorúim köszörült K 2*40. 
Hajvágógép 3, 7 és 10 mm. vágással K 4 50.

(Utánvét 45 f. több.) 
Minden darabért jótállás. Csere megengedtetik. 

Képes árlap ingyen és bérmentve.

EMIL BANGERT
EGER, Böhmen.

cm Solingen! acéláruk szétküldés! ház. »—i

MAGYAR SZAB. PaTKÓOYÁR R.-T. 
VÍZVEZETÉSI ÉS CSATORNÁZÁSI 

OSZTÁLYA
DEBRECZEN,
HID-UTCA 4.
Telefon 10-60

♦ ■ ♦
Vízvezetéki és egészségügyi berendezése­
ket legjobb kivitelben és kedvező feltéte­
lek mellett készitünk. Műszaki felvilágositá- 
sokat és költségvetéseket díjtalanul adunk.

Magyar Szabadalmazott Palkfigyár Részvénytársaság.

1! TEJELAD ÄS 11
Sóspusztán felállítandó 80—100 darabból álló te­
henészetben októbertől termelendő tej megvéte­

lére ajánlatokat kér

"leit Isiim. I3'i.
FÜRDŐ

(Osztrák-Szilézia.)
Legerősebb elsőrangú Jódbrom-sósfürdö.
Egyetlen 
lürődnl. ,

lírát, ahol tiszta lódsóban lehet

elmeszesedés, csont- és izületi bajok, női beteg­
ségek, csuz, stb. Legmodernebb gyógyeszkőzök. 
Régi park. Díszes szállások. Gyermekpenziók 
kíséret nélkül. Hegyi vízvezeték. Telefon Posta, 
táviró és vasúti állomás. Évad május 15-től ok­
tóber 1-ig. Főorvos Dr. Edm. Beck. Értesítések­
kel és prospektusokkal szolgál Bxz, Oral Lartsch- 

Mönnlohzohe Kurverwaltung, Darkau.

ÁRUMINTA KIÁLLÍTÁS
M. ** M. 4L.
1. WIEN! VÁSÁR

rendezik a kereskedők ausztriai birodalmi szervezkedése a 
nemzetközi kereskedőnap alkalmából era

Junius 27 — Julius 5. ,
&= 1914. =0
K K. Gartenbau 1 
:: Gesellschaft :: I
I Kaiser WUheluylog 12

JSfjUdáaok. Ingyen próba leadáaok, Kóatoló-páholyok.

Nyitva reggel 9 órától 
este 9 óráig, a szórakoztó 
ban éjjel 12 óráig naponta

katona hangverseny.
Belépt! ülj 60 fillér.

‘koiAÁXztC Á
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SZATMÁRNÉMETIBEN 
DEÁK-TÉR 28. SZ. A.

80 év óta fennálló s 28 év óta saját vezeté­
sem alatt levő kitűnő forgalmú női divatáru­
üzletemet családi körülményeim miatt eladni 

szándékozom. Komoly vevők 
értekezhetnek n tulajdonossal

özv.Andrássy Gábornénál.

AUTOMOBIL
24 HP Pitch gyártmányú, jó karban, eladó. 

(Ára 6500 korona.
::: Bővebbet

FLEISCHMANN LIPÓT, BUDAPEST, VII., 
Holló-utca 11. sz.

tr

E GYEDÁRUS ITÁSAM E GYÉ N K ÉN T 
KIADÓ.

VILÁGSZABADALOM!
TÖBB EZER HASZNÁLATBAN.

HAJÓS HENRIK
BUDAPEST, VT., DESBEWFFY-UTCA 18-20. SZÁM.

Valódi brünni szövetek
as 1914. évi tavaszi és nyári idényre

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

teljes férfiruhához (nett, Mirá|, át mellény) 
elegendő, csak

I szelvény 7 kor. 
I ezelvény 10 kor. 
I szelvény 15 kor. 
I szelvény 17 kor. 
I szelvén)! 20 kor.

Egy exhlvényt fekete szelonnibábf.z 20.— K-ert, 
■rmtagy felöltőexövetet, turistalódent, selyemkara- 
gerat, SÓI kosztüm azöveteket stb. gyári árakon 
MM, miéi megbízható ét szolid cég mindenütt 

ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.
UletAk Ingyen és fcéneentve.

As elttnyők ■ melyeket a magánvevő élvez, he 
■züvetszükségletét közvetlen Slegel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelenté­
kenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Oriáa! 
választék. MintahB, figyelmes kiszolgálás, még 
■ legkisebb rendelésnél Is, teljesen friss árúban

Uzemnapbbitás folytán
nyomással:

1000 színes jóminőségü boríték K 3'60 
1000 finom fehér boríték . . „ 61—
1000 féliv üzleti levélpapír . . „ 7'—
1000 színes levelező-lap . . . „ 5-20
Egyéb nyomtatvány ia elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak 
------------------- mellett--------- -----------

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

Mack'^e

Kaiser 
Rorax

Előkelő Toaletszeix
Százezer család ban használatban, 
Finomiljajfs szépíti a bó’rt meg védelmezi 
minden időjárás ellen. Csak valódi piros kar- 

I Ionban a 15,30és 75 fillér.Kaiser-Borax- 
Szappan 80fillér.Tola Szappan 40fiiiá 

GOTTLIEB VOlTH.WIEtf lll/i 
Mindenho/haphafo.

LUBLÓFÜRQÖ
kiterjedt fenyveserdök között.

Szénsavas vasas (pezsgő) és moópfOniííh.
Vasas források, fölötte dúsak szénsavban, ivó- fürdő- és te­
rületi gyógymód. Kitűnő hatású vérszegénységnél,, az ideg- 
rendszer itlült bántalmainál, szivbántaimakriál, általános gyen­
geségnél. súlyos betegségek, testi és szellemi tiTleröltetés után, 
különösen pedig női bajoknál. Pormentes, védett fekvés (55G 
m.) Állandó fürdőorvos Dr. Őrffy Lajos budapesti nőorvos. 
Kényelmes modern lakások. A vendéglő illetve konyha 
Weber. Elvezetése alatt áll. Finom konyha. Figyelmes ki- 
szolgálat. — Penziórendszer. — Posta- és távirdaállomás.

Eli- és utóidényben tetemes érkeduezmény.
Bővtbb felvilágosítással szolgál és képes prospektusokat küld 
az uradalmi fürdőgonGnokság Lublólűrdőn (Szepesmegye.)

Felsőzuflóíürdő
Szepcs megye. Vasútállomás Podolin (poprádvölgyi 
vasul). Kiterjedt fenyvesek, por- és szél mentes fek­
vés, 617 méter a tenger színe felett.

Hénes szénsavas hévforrások
Radioaktiv
Kiváló gyógyhatású csuz-, köszvény-. gyomor-, vese-, 
hólyagbántalmaknál, női bajok után visszamaradt 
izzadmá/iyoknál és a légzőszervek megbetegedései­
nél. — Állandó fürdőorvos. — Olcsó száraz szobák, 
kitűnő konyha mérsékelt árakkal. Posta és telefon 
helyben. Prospektust küld és fölvilágositással szolgál 

az uradalmi Igazgatóság.

— egy */i órai főzés után —

pers i I
önműködő

mosószerrel

jjPERSIL“
Jótállás mellett ártalmatlan t Chor nélkül I 
Kefélés nélnüll — — Dörgölés nélküli

megkíméli a fehér­
neműt, azt kazán­

ban főzve fehér lesz, mintha a napsugarak a 
szabadban fehéritetté volna.---------- Gyár:

GOTTLIEB V01TH, WIEN, III/l.

Mindenütt kapható I

PETROLEUM
Ha szép világos­
ságot akar szobá­
jában, kérje min­
denütt

—fs*
ÁVV. * - " II/'

a «Vacuum Oil 
Company r-t.»

ACLITE
petróleumát,

amely takarékos használata, világi ereiével tinik ki.

■fje

;. ; - m ;
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Ti% ««óig 60 fillér, 
azontul minden szó 
6 fillér, a legkisebb 
hirdetés 60 fillér. :: APRÓ HIRDETÉSEI Vastag betűből sze­

dett minden szó 10 
fillér. Apróhirdeté­
sek előre fizetendők.

Vidékről
ipróhlrdetéseket legcél­
szerűbb postantalványnyal 
feladat. Az apróhirdetés 
szövege a postautalvány 
szelvényén elfér. — Zárt 
levélben Is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó.
Apróhirdetésre

telefonon felvilágosítással 
nem szolgálunk.
lellgés leveleket

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.
A Debrecent Független Újság 
telefon számai: 
Szerkesztőség 3-39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
lyomda 18

Üzlet
TELI

holmik elrakásához nafta 
ltn, terpentin, rovarpor, 
dohánypor kapható a 
Deutsch üzletekben.

SZEGEDI PAPBIKA-
különlegességek óriási 
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. az.

Palnsy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41. 

m Készítek min- 
denféle sport- 
cipőket, vala- 
mintorthopäd 
cipőket fájós 

•Hüte és nyomorék 
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

—a kölesönöz^nagfinzö 
rwHll 5% mellett tisztes­
séges embereknek 5 évi részlet­
fizetésre (ingatlanra is). KKOLL 
K. Berlin 29., poste restante

lakás Adás-vétel
3 szobás

urilakás a Széchcnyi- 
kertben azonnal kiadó. 
Fémipariskola.

Kiadó
garyon lakás. Orvosnak, 
ügyvédnek igen alkal­
mas. Kossuth-u. 15.

Állás
Gyakorlott

varrónő jutányosán 
ajánlkozik házakhoz._

Gyakorlott
varróleányok felvétetnek 

Goldstein Karolinánál, 
Miklós-utca 5. sz.

Periek!
gyors- és gépirónő iro­
dai alkalmazást keres. 
Gim a kiadóban.

Kifutó
fiúnak ajánlkozik szor­
galmas fiú. Csapó-kert, 
Kinizsi-utca 65.

Tisztességes
üzlettulajdonos búza be­
vásárlónak, raktárnok- 
nak ajánlkozik. Czim a 
kiadóban.

Gyakorlott
irodistanő felvétetik Piac 
utca 49., II. udvar, első 
emeleten. — Jelentkezni 
lehet 10—12-ig délelőtt.

Clmirást
vállalok, bármiféle gép- 
irási muukálaiot is. Cim 
a kiadóban.__________

Hőmet
társalgási órát adna olcsó 
díjazás mellett német 
árvaleány Siraonffy-u. 15.

Egy óra rekláÉépen!
Aki ingyen 

akar egy órát 
még hozzá 

elegáns, pre­
cíziós órát, 

urak vagy 
hölgyek ré­
szére, válasz­
tás szerint — 
Írjon azonnal 

Uhrenhans FR. SCHMIDT 
Prag. Weinberge 664.

Belőttes
üvegek olcsón eladók. 
Cim a kiadóhivatalban.

Egy
gőzkazán cséplőgéphez 
eladó. Szappangyár, Kül­
sővásártér 3. Ugyanott 
15—20 darab 600—700 
literes zsíros tölgyfa 
hordó darabonként 8—10
koronáért kapható.___

Hajdúszoboszlón
220 hold elsőrendű szán­
tóföldem tanyaépülctek- 
kcl több részletben is 
haszonbérbe kiadó. Dr. 
Fekete László, polgár­
mester. Hajdúszoboszló.

Jutányos
árban eladó szép ebédlő, 
háló s konyhaberende­
zés. Értekezhetni Bur- 
gondia-utca 11. ______

HajdU-
megyében eladó egy bolt, 
házzal és pálinkafőzőé­
vel együtt. Cim a kiadó­
ban^_________________

Egy
hálószoba-garnitúra el­
adó elköltözés miatt. 
Piac-u. 47.

KOLOSON
sorsjegyekre, értékpapírokra

és I-rendü vidéki taka­
rékpénztári részvényekre
Konvertált jelzálogra 140 K 
Hazai sorsjegyre . . 90 » 
Oszt. vörös kereszt sj. 40 » 
Olasz vörös kereszt sj. 33 » 
Erzsébet sorsjegyre . 7 »
Jósziv » 10 »
Bazilika » 20 »
Magy. vörös kereszt sj. 22 »
A kölcsön apró részletekben 
törlesztliető. :::: Ha sorsjegyei 
bárhol zálogban vannak, úgy 
a letétjegy beküldése ellené­
ben a kölcsönt a lenti összegre 
fölemeljük. Részletfizetésre 
vásárolt, de még ki nem fize­
tett sorsjegyeket kiváltjuk 
t -1 és rájuk fenti i—
L- ■ —1 kölcsönt adjuk.

I Debréczani Kézizéloo Kölcsön- 
Intézet Részv.-Társ. bankosztalya
SIMONFFY-UTCZA 13. SZÁM. 
Telelőn 208. Alapítási év 1878.

Külőniéle

Lakbérleti szabályzat
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki- 
adóhivatalban.

Egy
gőzkazán cséplőgéphez 
eladó. Külsővásár-tér 3. 
Szappangyár.

üt FELHÍVÁS !!!
Fizetési zavarokkal küzdi
tisztességes kereskedők, iparo­
sok vagy földbirtokosok ügyei­
nek sikeres rendezését szava­
tosság mellett, minden előleg 
nélkül vállalom, a szükséges 
lökét megszeltem, avagy meg­
felelő kezesről gondoskodom. 
Kitűnő összeköttetéseim van­
nak és a legjobb rcfercnciák- 
K=3 kai rendelkezem. c=a
Megkereséseket a kiadóhivatal

.MEGBÍZHATÓ*
1=3 jelige alatt továbbit. c=a

Poloskairtást
NÁNÁSSY ISTVÁN | 

legsikeresebben végzi a 
Máv. vasutak poloska és 
fóregirtója. Kérem 849. 
számú telefonon felhívni. 
Évi kezelést és megvizs­
gálásokat is végez. Le­
vélbeli megrendeléseket 
kérem. Folyadék méreg 
kapható. Postakert Gyár- ; 
ulca 6.

Hölgyeim 1
Egyszeri próba meggyő­
zi, hogv s/.eplőt, mállói» 
tot, pattanást, vlmmedllt, 
minden bőrrutságot az 
országhirü ártalmatlan 

Matlld-arckenöcs, crém 
is szappan okvetlen el­
mulasztja. Ha nem, árát i 
minden kibeszélés nélküj 
visszaadom. Semmi rizi, 
kó. próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. 
Főraktárak: Jósa és 

ióna és Tóth Béla utóda 
Kabek Tisza-palota. 2736

Teljes
ellátásra egy jobb ház­
ból való leányt elvállal 
intelligens urinő. — Si- 
monffy-u. 9.

Dr. Dralle
nyírfa vize

ARA 
K 2-50 és K 6'

Kérjünk kifejezetten Dr. Dralle-t és ügyeljünk arra. Iiogy ez a név az etiketten legyen. 
Csak ez biztosítja és védi a számos utánzattól.

Kapható minden szakhavágó üzletben.
Georg Dralle, Hamburg és Bodenbach a. E.

az elasztikus 
cipősarok

figyelje 
meg

TARTÓSSÁGÁT

Jirtesitjiik a nagyérdemű közönséget, hogy

Villamos és Gáncsillár ::: 
Ä ölcsönosstályt
honosítottunk meg, mely a mai naptól kezdve 
a nagyérdemű közönség szives rendelkezé­
sére éill. — KÖLCSÖN ADUNK mindennemű 
villamos és gázcsitlárokat, asztali lámpákat 
igen csekély havi díjazás mellett. 
Érdeklődőknek szívesen szolgálunk díjmen­
tes költségvetéssel. ::: Teljes tisztelettel

Magyar Fém- és Lámpa- 
árugyár R.-t. raktára
Debrecaen, Piac-utca 85. saánt.
Telefon 227.

Rézmészpor
a szőlő peronoszpora biztos ellen­
szere nem permetezéssel, hanem po­
rozással kerül a levélzetre, jól tapad, 
könnyű kezelés. Esős nyáron a réz- 
gálicos permetezést a gyakori eső­
zések miatt alkalmazni nem lehet, 
mig a „Rézmészpor“ épen az esős 
időben válik be legjobban.

:: DEBRECZENI BUTORKÉSZITŐ :: 
ASZTALOSOK SZÖVETKEZETÉNEK

Debreczen, Piacz-ntcza 26—28. sz.
Az uj városi bérház fényesen be­
rendezett légfütéses szuterén- 
helyiségeibcn. Szabad bemenet.

Minden társadalmi osztály ré­
szére megfelelő bútorok !! !! I! -

Szolid Arak I
Kedvező lizetisl feltételek!

Telefon: 968.

minden modern phisikai gyógyeszközőkkcl

EGGENBERG, ::: GRAZ MELLETT.
Vezető-orvos Dr. Grossmann, volt egyet, segéd.

Nyomatott Hoffmann és Kmnnvitz könyvnyomdájában. Piac-utca 40.. a föpostával szemben.
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